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DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE 

UNIÃO DA SERRA – RS. Aos quatorze dias   (14) dias do mês de março de dois mil 

e vinte e dois, às 13 h 30 min (treze e trinta), na Sede da Câmara Municipal de 

Vereadores de União da Serra – RS reuniram-se os nobres vereadores ADANIR 

TERESINHA DALMOLIN TRAMONTINA (PTB), GERSON UMBERTO CHIODI 

(MDB), GIOVANI MARCELO SARTOR TAUFFER  (MDB), ILDO ANTONIO 

FIORENTIN (PT), LORENI BERTOLDI (MDB), JOÃO CARLOS GHELLER (PTB), 

LUIZ MATEUS CENCI (PT), NÉDIO BISON (PSD) e VALDICIR BOGGIO (PTB) para 

a primeira   sessão extraordinária do ano de 2022. A senhora presidente Adanir. T.D. 

Tramontina em nome de Deus deu por aberta a sessão. ORDEM DO DIA: Apreciação 

do projeto N.º09/2022 QUE AUTORIZA A CONTRATAÇÃO TEMPORÁRIA DE 

EXPCIONAL INTERESSE PÚBLICO DE SERVIDORES E DÁ OUTRAS 

PROVIDENCIAS. Esse projeto requer a contratação de um professor com a 

quantidade de 25 horas semanais. PROJETO DE LEI 010/2022 REQUER 

AUTORIZAÇÃO DO PODER EXECUTIVO PARA A CRIAÇÃO DE CARGO EM 

COMISSÃO E FUNÇÃO GRATIFICADA. O projeto seria para o cargo de coordenador 

de meio ambiente com 16 horas semanais. Colocado em discussão o projeto 

Nº009/2022.1) Luiz Mateus Cenci  vereador da bancada do PT com assento nesta 

casa legislativa, saudou a todos os presentes   e se manifestou sobre o projeto do 

professor, que não havia mais o que falar, porque na sessão passada teria falado 

tudo em presença dos pais; Reforçou que é  de responsabilidade do Prefeito resolver.  

E quanto a nota de Repúdio postada nas redes sociais que quem fez essa postagem, 

não sabe o que é democracia porque estão aqui e foram eleitos pelo povo, tendo a 

autoridade de aprovar sim ou não os projetos. E quanto aos comentários que estariam 

prejudicando as crianças e os pais, salientou que o  Prefeito  podia ter colocado essa 

Professora desde o  início do  ano letivo, e que não estão aqui para colocar e nem 

tirar ninguém; mas estão  aqui pelo bem da população. Salientou que quando o 

prefeito escolheu para ser secretária e não para ser professora não teria escolhido 

para o bem de toda comunidade; mas sim para algumas pessoas e seus interesses. 

Salientou que não há nada contra a secretária, mas acredita que se ela estiver 

fazendo um bom trabalho de secretária, irá fazer melhor ainda como professora; 



porque foi aonde ela fez o concurso e que poucas tiverem essa capacidade de passar 

e com certeza fará um bom trabalho. Também mencionou sobre o ato de desrespeito 

e machismo com a professora e vereadora Adanir. 2) Adanir.T.D.Tramontina 

vereadora da bancada do PTB com assento nesta casa legislativa, também se 

manifestou quanto ao projeto do professor; dize  que é professora e  que tem muito 

orgulho de sua caminhada, e não vai ser uma publicação ou um discurso nas redes 

sociais  que vai desfazer todo o seu trabalho, quem ela foi e quem ela é e do trabalho 

desenvolvido na cidade de União da Serra. Foi um discurso, mal educado, agressivo 

e invejoso e é por ser professora que faz seu trabalho com dignidade e coerência. E 

que segundo a lei municipal de 1.027de 2013 diz o seguinte a respeito da contratação 

temporária. A contratação temporária será sempre em caráter suplementar e a título 

precário, mediante verificação prévia da falta de profissionais aprovados em concurso 

público; disse ainda que acredita na legislação e é por isso que é contra a contratação 

de professor porque esses alunos deviam ter a professora desde o início das aulas. 

3) João Carlos Gheller vereador da bancada do PTB com assento nesta casa 

legislativa, saudou a todos os presentes e salientou quanto a nota postada nas redes 

sociais, e que ao invés de resolverem  os problemas   a administração está usando 

um expediente muito ruim, tentando jogar as pessoas contra a câmara de vereadores. 

E que não estão aqui para votar contra o governo, mas projeto bom, e favorável ao 

município serão a favor. Salientou que a administração passa pra população uma 

inverdade sobre os alunos estarem sem professor, e que   o Prefeito podia ter 

resolvido esse problema porque o município fez um concurso a muito pouco tempo, 

e que não adianta fazer um concurso e não designaras as pessoas que foram 

concursadas. E disse que o que é certo é certo e não vai mudar a opinião por pressão 

e podem colocar as notas que quisessem nas redes socias, mas que falassem a 

verdade.  Foi Submetido em votação o projeto de lei nº09/2022 tendo sido rejeitado 

por maioria. Votos contrários: Adanir.T.D.Tramontina, Ildo Antônio Fiorentin, João 

Carlos Gheller, Luiz Mateus Cenci e Valdecir Boggio. Votos favoráveis: Giovani M.S 

Tauffer, Gersom Unberto Chiodi, Loreni Bertoldi e Nedio Bison. Apreciação do projeto 

Nº 10/2022 que AUTORIZA A CRIAÇÃO DE CARGO NO QUADRO DE CARGOS EM 

COMISSAO E FUNCAO GRATIFICADA E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS: Colocado em 

discussão o projeto. 1) Ildo Antônio Fiorentin vereador da bancada  do PT com 

assento nesta casa legislativa, saudou a todos e se manifestou  dizendo que estão 

empenhados desde 2021 para renovar  o licenciamento  do Sema   com  o município,  



e que através do Deputado Pepe Vargas receberam um parecer por escrito de como 

deviam  proceder e que  vista a situação atual e financeira do País necessitando 

economia nos cofres Públicos, vem informar contrariedade na contratação de cargo 

deferido, no entanto caso não exista no quadro funcional de servidores aptos e 

suficientes, para auxiliar na elaboração do convênio com a Fepam para liberação de 

licenças ambientais, foi  enviado para o executivo esse parecer para que encaminhe 

para o legislativo uma contratação emergencial  de um profissional para o fim 

especifico. 2) João Carlos Gheller vereador da bancada do PTB com assento nesta 

casa legislativa, se pronunciou sobre o projeto e acredita  realmente  que o município 

necessita de uma pessoa que faça as licenças ambientais; mas o que o prefeito está 

mandando para Câmara  é a criação de um cargo praticamente um  novo, um 

secretário que não vai resolver nada para o  município  porque as atribuições esse 

cargo não vem solucionar o problema; esse seria para coordenar como faz o 

secretário. 3) Gersom Umberto chiodi vereador da bancada  do MDB com assento 

nesta casa legislativa, saudou a todos e se manifestou sobre o cargo de coordenador 

ambiental, como  o vereador  João Carlos Gheller  falou que  é um cargo de confiança 

do prefeito, e cabe a ele escolher esse profissional; Mas acredita que em virtude  dá 

profissional ter  já trabalhado aqui  ela consiga interferir nesses meios ambientais em 

menos tempo, e com mais facilidade para  renovar o plano  do licenciamento do 

Estado. Se colocou favorável ao projeto e quanto a   contratação emergencial acredita 

que irá depender da boa vontade desse profissional contratado para dar continuidade 

para a resolução do mesmo. 4) Adanir.T.D.Tramontina vereadora da bancada do 

PTB com assento nesta casa legislativa, saudou a todos e se manifestou  sobre o  

projeto do coordenador de meio ambiente,  e que segundo  uma orientação da Fepam 

sobre como   firmar o convênio, seria necessário um funcionário concursado e  

também  de uma bióloga que  esta  pode ser usada, não que ela seja essencial, mas 

ela pode  sim fazer  parte do grupo  que vai organizar  todo esse convênio. Salienta  

que seja importante ter essa bióloga para o município para  atender os agricultores 

que estão precisando, mas  concorda  também que seja através de contratação 

temporária; porque na  legislação vigente de 2020 fala que essas  equipes do meio 

ambiente  teriam  que ser concursadas, então de nada adiantaria criar esse  cargo se 

tem que daqui a pouco fazer um concurso.  E sobre o cargo que tinha que estava no 

concurso do Município que foi tirado, aquele cargo era necessário agora, o concurso 

já teria acontecido, teríamos tido uma pessoa ali para resolver tudo esse problema 



que está empatando. Acredita que  tem que pensar também como munícipes, que 

não é o momento da gente estar criando um cargo, tendo em vista que devido a toda 

essa crise também da pandemia e que até o final de 2021 existia  uma lei que 

extinguia  a qualquer criação de cargo, estamos a dois meses apenas   e já criando 

cargos. Colocado o projeto em votação tendo sido rejeitado por maioria: votos 

contrários Adanir.T.D.Tramontina, Ildo Antônio Fiorentin, João Carlos Gheller, Luiz 

Mateus Cenci, Valdecir Boggio. Votos favoráveis: Giovani M.S Tauffer, Gersom 

Unberto Chiodi, Loreni Bertoldi e Nedio Bison. Ninguém mais se manifestando, o Sr. 

Presidente em nome de Deus, finalizou a sessão agradecendo a presença dos 

Colegas Vereadores e dos demais presentes, convocando os colegas Vereadores 

para a próxima Sessão Ordinária que será realizada na data do dia 21  de março do 

corrente ano, às 13 h 30 min na Sede da Câmara Municipal de Vereadores. E para 

tudo constar solicitou que se compusessem a presente ata, a qual depois de lida e 

achada conforme, segue assinada pelo Senhor Presidente, Secretário da Mesa 

Diretora e demais Vereadores. 

 


